

**РЕЗУЛЬТАТЫ МОНИТОРИНГА СОСТОЯНИЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В СФЕРЕ
МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ В ПРИГОРОДНОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ
РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ <1>**

(на период с "01" декабря по " 31 "декабря 2025 г.)

N п/п	Направление мониторинга	Результаты мониторинга
МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ		
<i>I. Мониторинг деятельности государственных органов в сфере межнациональных отношений</i>		
1.	Актуальные проблемы межнациональных отношений, на решение которых направлена деятельность ведомства (мероприятия)	<ul style="list-style-type: none"> • укрепление межнационального согласия; • профилактика и предотвращение конфликтов на межнациональной почве; • формирование гражданской идентичности и патриотизма; • недопущение распространения идей национальной вражды, сепаратизма и этнического превосходства, формирование у молодежи устойчивого иммунитета к деструктивным идеологиям.
2.	Дата и место проведения мероприятий, направленных на укрепление межнациональных отношений в республике	<p style="text-align: center;">МЕРОПРИЯТИЯ:</p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>2 декабря</u> в АМС Пригородного МР прошло совещание с главами сельских поселений по вопросу недопустимости проявлений терроризма и экстремизма с участием сотрудников ЦПЭ МВД по РСО – Алания. Сотрудники ЦПЭ обсудили с присутствующими актуальные вопросы информирования молодежи о способах вовлечения в террористическую и экстремистскую деятельность, рассказали о недопустимости проявлений терроризма и экстремизма. Особое внимание полицейские уделили особенностям вербовки в экстремистские организации и незаконные вооруженные формирования, акцентировали внимание на юридических последствиях участия в несанкционированных публичных акциях и пропаганды запрещённой символики. • <u>6 декабря</u> на площади Республиканского Дворца Детского творчества им. Б.Е. Кабалоева состоялась благотворительная ярмарка «МЫ ВМЕСТЕ». Пригородный район был представлен Новогодними игрушками, подарками, выпечкой. Все средства от продажи рукотворных изделий обучающихся и педагогов направлены жителям Черниговского района Запорожской области.

• 9 декабря в спортивно-оздоровительном комплексе имени Е. М. Тедеева состоялось патриотическое мероприятие по стрельбе из пневматической винтовки «Ворошиловский стрелок», приуроченное к чествованию ветеранов специальной военной операции. Мероприятие было направлено на сохранение воинских традиций, развитие патриотического воспитания молодёжи.

• 9 декабря наша страна отмечала важный и знаменательный праздник - День Героев Отечества. Учащиеся 5 "б" кадетского класса МБОУ СОШ № 1 с. Камбилиевское " Пригородного района приняли участие в мероприятиях, посвящённых этому празднику. В рамках акции "Пишу тебе, Герой!" они написали письма участникам СВО. Письма были отправлены на фронт вместе с собранными учениками школы посылками.

• 11 декабря сотрудники отдела ГБУ "Центр социализации молодежи" по Пригородному району провел правовой турнир-викторину «Страна Закония» посвященный Дню Конституции, среди учащихся МБОУ СОШ №1 с. Гизель. Команды соревновались в знаниях Конституции Российской Федерации, прав, обязанностей и ответственности несовершеннолетних. В этом же образовательном учреждении было проведено лекционное занятие в рамках реализации программы: «Профилактика экстремизма и терроризма для учащихся образовательных учреждений РСО-Алания».

• 12 декабря сотрудники отдела ГБУ «Центр социализации молодежи» по Пригородному району, провели информационно-разъяснительную беседу с учащимися МБОУ СОШ с. Дачное на тему "Противодействия вербовке в деструктивную деятельность". В ходе мероприятия были использованы агитационно-наглядные материалы, такие как плакаты, презентации и видео материалы которые наглядно демонстрировали опасности и последствия вовлечения в экстремистскую и террористическую деятельность.

• 12 декабря состоялось торжественное вручение удостоверений слушателям, успешно завершившим обучение по программе повышения квалификации «Основы профилактики деструктивного социального воздействия на молодежь в сети Интернет и в социальных сетях». Целью реализации данной программы является совершенствование профессиональных компетенций специалистов различных сфер — от образования и социальной защиты до

		<p>молодёжной политики и культуры — в вопросах выявления, предупреждения и противодействия деструктивным влияниям в цифровой среде.</p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>18 декабря</u> ГБУ "Центр социализации молодежи" по Пригородному району провёл лекционные занятия в рамках реализации программы: «Профилактика экстремизма и терроризма для учащихся образовательных учреждений РСО - Алания» и по информационной безопасности. Занятия прошли в МБОУ СОШ с. Дачное. • <u>22 декабря</u> в рамках межрайонного сотрудничества, коллектив районного Дворца культуры подготовил и провел яркий новогодний концерт для жителей с.Дзуарикау. В программе звучали любимые песни, танцы и веселые конкурсы, которые подарили всем отличное настроение и атмосферу волшебства. • <u>23 декабря</u> Антитеррористическая комиссия провела очередное заседание под председательством главы района А.С. Гаглоева. Обсуждалась тема подготовки к предстоящим новогодним и рождественским праздникам, а также обеспечение безопасности гидрооружий, электрических сетей и газопроводных магистралей, находящихся на территории муниципалитета. • <u>24 декабря</u> в день 100-летия выдающегося государственного и политического деятеля, экс-руководителя Пригородного района Павла Резоевича Тедеева в селении Октябрьское состоялось торжественное открытие его бюста. На церемонии открытия собрались официальные лица и люди, чьи судьбы пересекались с такой масштабной личностью, а также многочисленные жители, хранящие светлую память о выдающемся земляке.
3.	Итоги, цели, достигнутые в результате проведения мероприятий. Основные качественные показатели эффективности проведенной работы	<ul style="list-style-type: none"> • обеспечено отсутствие межнациональных конфликтов в отчетном периоде; • продолжена работа по формированию устойчивого иммунитета к экстремистской и разжигающей риторике; • обеспечено равное участие граждан разных национальностей в публичных мероприятиях.

4.	Освещение проведенной работы в республиканских печатных и электронных средствах массовой информации (количество публикаций, теле-, радиопередач, информационных сообщений и т.д.)	Мероприятия были освещены в районной газете «Фидиуаг» https://fidiuag.ru/ ; на официальном сайте Пригородного МР https://prigams.ru/ ; а также в на официальных страницах управления образования, управления культуры, отдела по делам молодежи, ф/к и спорта АМС Пригородного МР, ОМВД России по Пригородному району и ГБУ «Центр социализации молодежи» в соц.сетях ВКонтакте и Телеграм.
5.	Выявленные в ходе мониторинга условия и факторы, оказывающие негативное влияние на развитие межнациональных отношений в республике. Объективные проблемы и противоречия, способствующие формированию межнациональных конфликтов.	не выявлены
<i>II. Мониторинг деятельности общественных объединений в сфере межнациональных отношений</i>		
6.	Информация о деятельности общественных объединений, в том числе национальных и казачества. Наиболее актуальные вопросы, требующие решения.	—
7.	Информация, полученная в результате мониторинга или взаимодействия с национальными общественными объединениями, казачеством о выявленных скрытых противоречиях и социальной напряженности, оказывающих (или способных оказать) негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности, сохранение стабильности на территории республики	—
<i>III. Социологический мониторинг общественно-политической ситуации в сфере межнациональных отношений (реализуется по заказу Министерства общественных и внешних связей Республики Северная Осетия-Алания)</i>		
8.	Информация, полученная в результате социологических исследований (в т.ч. массовых опросов, экспертных опросов, проведения фокус-групп, анализа печатной и электронной периодики, публикаций в электронных средствах массовой информации) по проблемам межнациональных отношений в республике	—

IV. Мониторинг по данным ОМСУ и правоохранительных органов

9.	Информация руководства ОМСУ о состоянии межнациональных отношений, о наличии скрытых противоречий и социальной напряженности в этой сфере и действиях, предпринимаемых для их предотвращения или окончательного урегулирования, о конфликтных ситуациях, возникших на территории муниципального образования	<p>Общественно - политическая ситуация в сфере межнациональных отношений остается в целом стабильной. Серьезных конфликтов и правонарушений, совершенных на национальной почве в районе, не зафиксировано.</p> <p>В результате взаимодействия с местными общественными и религиозными организациями, казачеством, а также по итогам анализа печатной и электронной периодики, публикаций в электронных средствах массовой информации скрытых противоречий и социальной напряженности, оказывающих негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности и сохранение стабильности выявлено не было.</p>
10.	Информация правоохранительных органов о мониторинге правонарушений, совершенных на национальной и религиозной почве	правонарушения, совершенные на национальной и религиозной почве не выявлены

V. МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

11.	Актуальные проблемы межконфессиональных отношений, на решение которых направлена деятельность ведомства (мероприятия)	—
12.	Дата и место проведения мероприятий, направленных на укрепление межконфессионального согласия в республике	—
13.	Итоги, цели, достигнутые в результате проведения мероприятий. Основные качественные показатели эффективности проведенной работы	—
14.	Освещение проведенной работы в республиканских печатных и электронных средствах массовой информации (количество публикаций, теле-, радиопередач, информационных сообщений и т.д.)	—
15.	Выявленные в ходе мониторинга условия и факторы, оказывающие негативное влияние на межконфессиональные отношения в республике. Объективные проблемы и противоречия, способствующие формированию конфликтов на религиозной почве	не выявлены
16.	Информация о деятельности религиозных организаций. Наиболее актуальные вопросы, требующие решения	—

17.	Информация, полученная в результате мониторинга или взаимодействия с религиозными организациями о выявленных скрытых противоречиях и социальной напряженности, оказывающих (или способных оказать) негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности и сохранение стабильности на территории республики	не выявлены
18.	Информация руководства ОМСУ о состоянии межконфессиональных отношений, о наличии скрытых противоречий и социальной напряженности в этой сфере и действиях, предпринимаемых для их предотвращения или окончательного урегулирования, конфликтных ситуациях, возникших на территории муниципального образования	Общественно - политическая ситуация в сфере межконфессиональных отношений остается в целом стабильной. Серьезных конфликтов и правонарушений, совершенных на религиозной почве в районе, не зафиксировано. В результате взаимодействия с местными общественными и религиозными организациями, казачеством, а также по итогам анализа печатной и электронной периодики, публикаций в электронных средствах массовой информации скрытых противоречий и социальной напряженности, оказывающих негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности и сохранение стабильности выявлено не было.
19.	Проблемы, порожденные проникновением тоталитарных и экстремистских сект в религиозную среду и политизацией религии	отсутствуют